

角落变花园 多方共植幸福花

本报讯“这门口角落的杂草越长越高了,挡阳遮光,特别容易滋生蚊虫,还影响美观,要是能种上美观的花就好了。”近日,家住嵩山路150号院的陈先生向社区网格平台提出诉求。

原来,嵩山路150号院大门口东边有一块闲置很久的空地,花坛因年久失

修而显得破败不堪,杂草丛生。为给居民创造一个更加舒适宜人的生活环境,中原区林山寨街道伊河路社区组织楼院居民召开“小马扎恳谈会”,共商解决办法。社区发挥辖区专属网格的协调结对作用,在社区党委的指导协调下,伊河路社区与郑州市委编办“认绿”结

对共建,决定共同将该处卫生死角进行改造。项目被认领后,伊河路社区党委广泛收集居民意见,最终决定在空置地方打造一块“美丽花园”。

近日,伊河路社区党委、市委编办工作人员和林业局绿化工人到嵩山路150号院,对闲置空地进行了改造施工。

将原花坛中的杂草清理干净后,在专业园艺师的指导下,种上玉兰、冬青、南天竹等,小荒地变成了精致优美的小花园。

“没想到昔日‘脏乱差’的空地,变成了小区‘后花园’!”看着家门口的变化,居民们赞叹道。

记者 唐善普 通讯员 陈昱辰 李强 刘霸

三官庙街道 堵在居民心里的“路”通了

本报讯“堵在心里多年的‘路’通畅了。”11月14日,家住蔚蓝国际小区居民,70多岁的王建州老人激动地说,多年来,每次出门,道路坑洼,没有路灯,现在终于畅通了,不再担心摔倒了。

当天上午,在中原区三官庙街道中原中路二社区,据社区书记吴翠翠介绍,她来社区工作几年了,其间,学校老师、周围居民和商户,不时反馈财院街道路坑洼,没有路灯,行走不方便的事。因此路处于三个街道办的交汇处,社区多次给相关部门反映居民心声。今年以来,社区在梳理辖区居民反馈问题时,重点对财院街进行了重新梳理,实地走访,了解各方意见。最终在辖区交警二支队、街道办执法中队等单位配合下,采取“谁受益谁出资”的原则,对大约1000米长的财院街进行了维护,由郑州财经技师学院出资,对道路进行了修补。“现在财院街道路平坦了,老师、学生、居民行走也舒坦多了。”住在附近的居民高现超说。

吴翠翠介绍,此前,社区通过此方法,还修通了约200米长的豫花园小街、约200米长的西苑小街、约300米长的省物配小街,极



大方便了辖区9500多名居民的出行。同时,还通过相关部门的协调,给4条小街安装了太阳能路灯,解决了居民夜晚出行不便的问题。

“小街两边的行道树也进行了修剪。”70多岁的胡绪军大爷激动地说,现在不仅路平坦了,夜晚亮堂了,行走方便了,心里也更舒坦了。

记者 唐善普
通讯员 吴柳怡 文/图

三官庙街道 邻里旧书共享平台 营造共读新时尚



本报讯 最近,中原区三官庙街道郑煤机社区的多个居民群里咨询书目的问题:“我想给孩子借阅教画画的书,请问社区有吗?”“冬天到了,我想看关于中医季节养生的书”……为什么这个社区居民对阅读这么感兴趣?

原来,中原区三官庙街道郑煤机社区近段时间搭建了旧书循环利用机制平台,增设借阅与交换区,为旧书提供一个活动交流平台。在这里,居民们可以将自己闲置的旧书带来,与他人交换或借阅自己感兴趣的书籍。线上,社区工作人员会在居民群里发布活动通知和书目推荐,激发大家的阅读兴趣;线下,在社区内张贴海报让更多的人了解到这个有意义的活动。随后,社区将收集的书籍品类整理后发到群中,让大家展开线上

互动。活动开展10天以来,社区共收到旧书174本,38人在群里或拨打电话咨询。收集到的书目品类涵盖党史、历史、军事思想、艺术、哲学、诗歌等。

“社区创建的吸引大家共同阅读的文化氛围,让更多的人爱上阅读,非常好。”老党员王振江说。60号楼张秀阁老教授拿出自己收藏的不再刊印的书,“这些刊本已不再印刷,要珍惜它们。”社区尊重张先生的爱惜之心,只在社区内借阅。

郑煤机社区党委的“旧书交换 邻里共读”系列活动,是“我为群众办实事”的具体体现,深受居民的喜爱。目前,知识共享与资源循环利用,成了社区居民时尚的话题。

记者 唐善普
通讯员 李银漫 文/图

中原西路街道 反诈宣传不停歇 守护银龄“养老钱”



本报讯“我最近正好碰上了送鸡蛋推销东西的,正在犹豫要不要买,就碰上你们的宣传,可太及时了。”11月18日上午,王大妈正与工作人员交流。原来,中原区中原西路街道正在深入开展老年群体反诈宣传,全力守护老年人的“钱袋子”,守护他们的财产安全和幸福生活。

活动中,工作人员采取发放宣传材料和现场讲解等多种形式,向老年人详细普及了养老诈骗的特征、危害以及防范措施。

同时提醒老人们要保持警觉,切记不要因以房养老、购买保健品等而陷入诈骗陷阱。叮嘱大家不轻信、不转账,遇事多与子女商量或及时报警,切实守护好自己的“养老钱”。

反诈宣传不停歇,守护银龄“养老钱”。中原西路街道将持续开展形式多样的反诈宣传活动,保护人民群众的合法权益,做到“宣传不放手、反诈不打烊”。

记者 唐善普
通讯员 赵娇 文/图

西流湖街道 免费筛查“两癌” 守护女性健康

本报讯 为进一步提高辖区广大妇女的健康水平,全面强化妇女保健意识,近期,中原区西流湖街道孙庄村妇联组织工作人员开展“两癌”免费筛查宣传活动。

工作人员、网格员发放宣传资料,重点介绍适龄妇女“两癌”免费筛查民生工程,普及“两癌”筛查的重要性及注意事项,动员妇女

积极参与筛查,增强自我保健意识,了解掌握乳腺癌、宫颈癌等妇科疾病防治知识,培养健康、文明、科学的生活方式。

此次宣传活动,使妇女自我保健意识得到了明显提升,对育龄妇女树立正确的健康理念、养成良好的生活习惯、维护身心健康起到积极作用。

记者 唐善普 通讯员 孙伟钢

桐柏路街道 健康同行 快乐夕阳红

本报讯 为提高居民的健康素养,增强防病能力,近日,中原区桐柏路街道办事处郑工集团社区持续开展“健康同行,快乐养老”系列免费健康讲座活动,联合郑州市疾病预防控制中心,详细讲解了乙肝、丙肝等传染病的防控知识。

活动当天,郑州市疾病预防控制中心的专业人员通过通俗易懂的方式,详细解读了乙肝、丙肝等传染病的传播

途径、预防措施和治疗手段。讲座内容涉及传染病的基本概念、症状表现、传播途径、预防方法以及治疗手段等多个方面,帮助居民了解这些传染病,从而采取有效预防措施。另外,又发放了疾病防控小册子。

此次讲座提高了居民的健康意识,掌握了预防乙肝、丙肝等传染病的方法和技巧,受到居民的欢迎。

记者 唐善普 通讯员 赵强